Problemas de Cinematica

1.- El ruedo de una plaza de toros tiene un diametro de 40 m. Calcula cuanto espacio recorre y cuanto

se desplaza un torero cuando:
a) Da media vuelta al ruedo.
b) Cuando da la vuelta completa.

2.- Explica el significado fisico de los siguientes datos correspondientes a un MRU horizontal:

a) x=-15m; b) Ax=8 m c)x=70m

d)s=15m e) Ax= - 100m f) Ax=0m
3.- Un ciclista circula por una carretera, como se A " <«
muestra en el dibujo. Calcula las velocidades /(%/
medias en los distintos tramos para deducir de — Y i f
qué tipo de movimiento se trata. [ L0 } { n-1as } ijﬁ | { L2

4.- Un segundo ciclista se mueve segln el siguiente -

dibujo.
a) Elabora una tabla de datos y represéntalos

graficamente para deducir el tipo de movimiento.

b) Calcula la velocidad media del ciclista a partir [ “=°° t=6s

de los datos y a partir de la grafica.

5.- Un coche parte desde el punto kilométrico 33 de la N-1V. Una hora mas tarde llega al kildmetro 110.
Alli gira y se da la vuelta, encontrandose en el kilbmetro 66 dos horas después de haber partido.
a) Calcula el desplazamiento y el espacio recorrido y represéntalo en un dibujo.
b) Calcula la velocidad y la rapidez media del coche en esas dos horas. ¢ Coinciden? ¢ Por qué?
¢) Calcula la velocidad media en cada uno de los viajes, el de ida y el de vuelta.

6.- Un ciclomotor parte desde el punto kilométrico 20 de una carretera, viajando a 36 km/h.

a) ¢Doénde se encontrara después de 20 minutos?

b) ¢ Cuanto tardara en alcanzar el punto kilométrico 60 de la carretera?

7.- Se deja rodar una pelota, por una pista horizontal. La trayectoria que describe es rectilinea. En la
siguiente tabla se muestra la posicion que ocupa el balén en determinados instantes:

tiempo (s) 0 3 6

9

Posicion (m) 5 20 35

50

a) ¢ Se trata de un movimiento rectilineo uniforme? ¢ En qué te basas?

b) escribe la ecuacion de movimiento de la pelota

c) ¢, Qué posicion ocupa el balén en el instante t= 7s

d) ¢ Qué distancia habra recorrido al cabo de 12 s.

A
8.- Indica qué tipo de movimiento representa cada una de las X @
cuatro graficas:

9.- Fijate en la siguiente grafica de movimiento y responde si las
afirmaciones son falsas o verdaderas: ©

A
x(m)

a) Se trata de un MU.

b) Inicialmente el movil esta 150
m a la derecha del S.R.

c¢) La velocidad es creciente.

d) El movil se mueve a 7,5 m/s
e) El movil no pasa por el punto de referencia.

150

100+

50+

P A t(sT f) El mévil de desplaz6é 100 m hacia la derecha.




10.- Para los casos planteados a continuacion, escribe la ecuacion de movimiento correspondiente y
dibuja su grafica x-t de forma aproximada:
a) Un atleta corre partiendo 100 m a la izquierda de la meta aproximandose a ella a 10 m/s.
b) Un vehiculo sale desde una estacion de servicio, situada en el punto kilométrico 32,

moviéndose hacia el km cero de dicha carretera a 70 km/h
A
x(m)

11.- La siguiente grafica describe el movimiento de un corredor

cansado: 150
a) Realiza una descripcion detallada del movimiento, A
indicando intervalos y velocidades. 100
b) Escribe la ecuacién de movimiento de cada tramo.
c) Dibuja la gréfica velocidad-tiempo correspondiente

50

12.- Representa en una gréfica x-t o y-t los siguientes casos:
a) Un movimiento uniforme cualquiera
b) Un movimiento uniforme mas rapido que el anterior
¢) Un movimiento uniforme donde el movil se acerca al punto de referencia muy despacio.
d) Un movil que parte 100 m por delante del punto de referencia, primero se aleja, luego se
detiene y finalmente regresa hasta el punto de partida donde queda en reposo.
e) La caida de un objeto desde 100 m de altura.
f) Un movimiento en el que la velocidad disminuye progresivamente, acercandose al punto de
referencia, donde queda detenido.

. . 9 8 7
g) El ascenso y caida de un objeto lanzado desde el suelo. " .
13.- Un vehiculo de pruebas recorre el circuito de la figura. Los nimeros ,,
sefialan las posiciones sucesivas por las que pasa, y en la tabla tienes la
rapidez en cada posicion: 12 {
B 4 1 2 3
punto 1 2 3 4 5 6 7 8 9 [ 10 | 1L [ 12 | 13 | 14

rapidez (m/s) 0 10 20 20 20 20 30 40 30 20 20 20 30 40'

a) dibuja los vectores velocidad en cada uno de los puntos.
b) sefiala los puntos que tienen la misma velocidad.

Movimiento rectilineo uniformemente acelerado (MRUA)

14.- Un vehiculo acelera de modo uniforme segln se muestra en la siguiente tabla. Calcula la
aceleracion del movimiento a partir de la informacion de la tabla, y luego completa los huecos.

t (s) 1 2 3 10
v (m/s) 5 7 15 30

15.- Un movil parte del reposo y acelera con aceleracion unidad (en unidades del S.1.):
a) ¢ Qué velocidad tiene al cabo de 20 s? Exprésala en km/h
b) ¢ Cuanto espacio recorre en ese tiempo?

16.- Un motorista circula a 45 km/h y frena uniformemente hasta detenerse en 5 segundos. Calcula:
a) ¢ Qué aceleracion ejercieron sus frenos?
b) ¢ Cual es su velocidad 3 segundos después de iniciar la frenada?
c) ¢ En qué instante su velocidad fue de 2 m/s?
d) ¢ Cuanta distancia recorri6 en la frenada?

17.- Unférmula 1 es capaz de alcanzar los 100 km/h en 2 segundos. Calcula la aceleracién que imprime
el motor suponiendo que es un MUA y calcula la distancia que recorre en ese tiempo.

18.- En un MRUA los espacios, tiempos y velocidades son los contenidos en la siguiente tabla:

tiempo (s) 0 1 2 3
posicion (m) 0 2,5 250
velocidad (m/s) 0 25 40

a) ¢ Cual es la velocidad inicial? ¢ Cual es la aceleracion?
b) Completa la tabla, rellenando todos los huecos.
c) Representa las graficas x-ty v-t



19.- ¢ Puede el siguiente gréfico representar un movimiento real de un cuerpo? .
¢ Por qué?

20.- Describe detalladamente el movimiento que realizan los moviles
correspondientes a las siguientes graficas (indicando la duracion de los
distintos tramos, los espacios recorridos y velocidades): 10

a) ) b) TS 10 5 20 :51(;)

xm)

20

50

40

10

T 2 3 45 67 8 9 10 t(s)

H 10 S0 3 30 ((s)

Calcula el desplazamiento y la distancia recorrida por el mévil b en los 25 primeros segundos.

A
21.- Un coche se mueve segun muestra la grafica v-t: v(m/s)
40
a) Detalla el movimiento del coche. 30
b) Calcula el espacio total recorrido por el vehiculo. 20
10
22.- Un autobus sale de una parada A acelerando durante 20 s a 1m/s®. >
Sigue a la velocidad que ha alcanzado durante 10 minutos y frena ! 23 % {(min)

durante 10 s con una a= -2m/s? quedando parado en una parada B.
¢, Cual es la distancia desde A a B? Dibuja la gréafica v-t.

v(m/s)

23.- El gréafico siguiente describe el movimiento de un mavil. 20
a) Describe dicho movimiento con detalle.
b) Calcula la distancia total que recorre.

24.- Un Porsche viaja a una velocidad de 166 km/h, y el conductor
advierte que, en medio de la carretera, hay un nifio jugando a las R BE B SR S g
canicas. Suponiendo que inicia la frenada cuando se encuentra a te
90 m del nifio, y que los frenos entregan una aceleracion uniforme

de 12 m-s% ¢ Se salva el chiquillo?

25.- Indica las peculiaridades (posicién y velocidad inicial, aceleracion, sentido...) de los movimientos
cuyas ecuaciones, en unidades S.l., son:

A X=7+4t+%3t5 b)x=-3+5t C)x=5-4t-1t% d) x = -100 - 5t
Escribe la ecuacién de velocidad de cada uno de los moéviles.

26.- Una motocicleta se mueve segln la ecuacion: x=20 +10t - 0,5t
a) Razona si se trata de un movimiento acelerado o uniforme. En caso de tratarse de un
movimiento acelerado indica la velocidad inicial y la aceleracion del mismo.
b) Calcula el tiempo y la distancia que recorre la motocicleta hasta quedar detenida.

27.- Un alumno desea medir el valor de la aceleracion de la gravedad. Para ello realiza una experiencia
gue consiste en dejar caer una pelota desde una altura de 10 metros, y tomar los tiempos. Realiza tres
veces la experiencia obteniendo los tiempos: 1'6, 1'3 y 1'4 segundos.

a) Explica por qué razon el alumno realiza tres veces el experimento y el tiempo que hemos de

considerar para la caida de la pelota.

b) ¢ Cuanto valdria g segun el experimento del alumno?

28.- Se deja caer una piedra desde un acantilado. Si tarda 4 s en chocar con el agua ¢,qué altura tiene
el acantilado?

29.- Lanzamos una bolita hacia arriba, desde una altura de 1,5 m, a 20 m/s. Responde:
a) Escribe las ecuaciones de movimiento (posicién y velocidad) de la pelota
b) Calcula la altura que alcanza (cenit)
c) La velocidad y posicion de la bola a los 3 segundos de haberla lanzado.
d) El tiempo de vuelo (el tiempo que esta en el aire). Saca alguna conclusion.



30.- Inventa una ecuacion de movimiento que se ajuste a cada una de xt A) X B)

las gréficas x-t adjuntas. /

31.- Con qué velocidad hay que lanzar un objeto para que ascienda
hasta 1 km de altura.

Sy
&y

xt C) X D)
32.- Lanzamos verticalmente hacia arriba un cuerpo a 50 m/s, desde un
balcén situado a 50 m de altura.

a) Escribe la ecuacion de movimiento del cuerpo y calcula la | 7 T’

velocidad con que impacta sobre el suelo.

b) Supo6n que el lanzamiento es vertical hacia abajo. Realiza el

calculo y compara.

33.- Desde una altura de 30 metros se dispara un dardo con una pistola de juguete. Sabiendo que la
pistola dispara los dardos con una velocidad de 43,2 km/h. Calcula:

a) La altura alcanzada por el dardo

b) ¢ En qué instantes se encontrara el dardo a 35 m de altura?

c) ¢, Qué velocidad tendra cuando se encuentre a 10 metros sobre el suelo?

34.- Dos coches, Ay B, parten al encuentro desdes dos ciudades separadas por una distancia de 100
km. Si el primero viaja a una velocidad de 70 km/h y el segundo a 50 km/h, calcula en qué lugar e
instante se encuentran (ojo: La mejor forma de proceder es escribir las ecuaciones de movimiento de
ambos moviles y determinar la condicion que se cumple en el encuentro).

35.- Supdn ahora que los coches mencionados en el gjercicio anterior, parten uno tras el otro (el mas
rapido persiguiendo al mas lento). Calcula el lugar y el instante en que el coche A alcanza a B.

36.- Un galgo persigue a una liebre que le aventaja en 100 m. Si la velocidad de la liebre es de 15 m/s
y la del galgo de 72 km/h ¢ cuanto tardara en alcanzarla? ¢ cuanta distancia necesit6 el galgo para ello?

37.- La publicidad de un vehiculo asegura que el mismo puede alcanzar los 100 km/h en 70 m de
recorrido, partiendo del reposo. Calcula la aceleracion que imprime el motor y el tiempo necesario para
alcanzar dicha velocidad.

38.- Si lanzamos un ladrillo hacia arriba con una velocidad de 60 m/s desde una altura de 150 cm.
¢,Cuanto tiempo tardara en alcanzar el cenit? Calcula el espacio que recorrera hasta llegar al suelo, y
la velocidad con que golpea sobre el mismo.

x(m)
200 L
39. Un movil parte del origen con velocidad inicial nula. Su R - /;
movimiento queda registrado en la gréfica adjunta. Calcula: W I / T
a) La aceleracion 120> Ao
b) Su velocidad a los 6 segundos. so || /! 1
c) Si a los 10 segundos comienza a frenar con una 7 - ] I T
aceleracionde -2 m/s?, ¢ qué espacio recorre hasta parase? 1~~~ /./ -
0 T T t t t
8

40.- Indica para cada una de las cuatro graficas siguientes qué
movimientos representan. Justifica tus respuestas de forma
razonada. X @ a

41.- Representa, de forma aproximada:
a) Las graficas x-t y v-t de un movil se desplaza con
velocidad constante de derecha aizquierda, que parte desde
una posicién inicial situada a la izquierda del punto de ©
referencia. (©)

b) La grafica x-t de un objeto dejado caer desde cierta altura
sobre el suelo. t ' t

<
w

42.- Un saltador de trampolin salta, verticalmente y hacia arriba, desde una plataforma situada 1,5 m
sobre el agua. Si la velocidad con que salt6 es de 5 m/s, calcula: cuanto tiempo tarda en entrar en el
agua y con qué velocidad lo hace (jojo!, resuelve a partir de las ecuaciones de movimiento e
introduciendo en ellas las condiciones que se cumplen, jno es necesario calcular datos del cenit!)

43.- Desde el suelo se lanza una pelota hacia arriba a 30 m/s y al mismo tiempo se deja caer otra desde
una altura de 100 m.
a) Calcula cuando y donde se cruzan

b) Calcula la velocidad de ambas pelotas en dicho instante y describe la situacion.



MOVIMIENTO CIRCULAR

44.- Define radian como unidad de medida de angulos.
¢ Cuantos radianes hay en un angulo de 180°?
¢, Cuantos grados contiene un angulo de 3 1/2 radianes?
¢,Cuantos radianes son 30°?
¢cuantos grados sexagesimales son 1 radian?

45.- Calcula la velocidad angular de cada una de las agujas del reloj. Si el segundero mide 3 cm de
longitud, ¢con qué velocidad se mueve su extremo?.

46.- Responde brevemente a las siguientes cuestiones:
a) Dos ruedas, una grande y otra pequefia, giran con la misma velocidad angular. ¢ cual de ellas
da mas vueltas en el mismo tiempo?
b) ¢.cudl de las ruedas del caso anterior tiene mayor velocidad lineal?

47.- Un tiovivo gira dando una vuelta cada 11 s. Realiza los calculos necesarios para responder:
a) Cudl es la frecuencia y periodo del tiovivo.
b) Calcula la velocidad angular y el angulo que recorre el tiovivo en 50 s
¢) calcula la velocidad con que se desplazan un caballito y un cochecito de bomberos situados,
respectivamente, a 2,25y 4,5 m del eje de giro.

48.- Un pastor hace rotar una honda a 3 r.p.s. Si la longitud de la honda es de 40 cm, calcula:
a) la frecuencia y periodo de giro.
b) la velocidad angular y lineal de la piedra asi como su aceleracion centripeta.

49.- Determina la velocidad angular de rotacion de la Tierra alrededor de su eje y la velocidad lineal de
un punto situado sobre el ecuador, sabiendo que su perimetro es de 40.000 Km.

50.- Si sabemos que la distancia media Sol-Tierra es de 150.000.000 Km, y suponemos que se trata de
un movimiento circular uniforme, calcula las velocidades angular y lineal y la aceleracién centripeta de
nuestro planeta. (Expresa la velocidad de translacion de la Tierra en Km/h).

51.- Segun un estudio realizado por la universidad de Granada, el golpe liftado de Rafael Nadal hace
rotar la bola a 80 rps. Calcula:
a) el periodo la frecuencia y la velocidad angular con que gira la bola.
b) la velocidad lineal con que rota un punto ("ecuador") de la bola, sabiendo que el diametro de
una pelota de tenis es de 6 cm.



